



今起办手机卡要验身份证

运营商鼓励老卡补办实名登记

● 今天起,电信企业各类实体营销渠道在销售手机卡时,将要求用户出示本人身份证件,并经第二代身份证识别设备核验,自动录入用户身份信息。

● 按照要求,非实名制手机用户,包括前期未进行实名制认证的、登记信息不完整的、机主姓名与实际使用者不

一致的、机主姓名为单位或经办人姓名的,都要进行实名登记。

● 目前,三大运营商按“鼓励 and 自愿”的原则,要求手机用户进行实名登记。需要提醒的是,未实名登记的用户可能遭遇服务限制,无法办理新业务或不能更改资费套餐等。

>>>详见 A9 版·上海新闻

开学日仍有家长学生对新学校心有“不甘”

别让高中升学排行榜误了孩子

背景

一张所谓的“2015年复旦交大综合评价录取上海入围人数最多的50所高中”排行榜,虽然几经驳斥却又屡屡被当作“正统”四处扩散。

现状

一些高中仍有个别学生“人在教室心有不甘”,还在指望能否“借读”“转学”,希望到“更好”的学校学习。

专家

让学生进入合适的学校,接受合适的教育,历来是推崇的育人理念之一。相比高校的名气,越来越多的学生在填报志愿的时候,更看重的是专业。

>>>A6

雕塑的意义

冬来



城市雕塑要不要清洗?如何清洗?这些专业性颇强的问题,近日引起了市民的关注,成为一个公共话题。

要回答这些专业问题,先要明确雕塑的意义。雕塑记录城市历史,它的沧桑感与城市历史人文气息相匹配,更能见证城市发展的轨迹,所有的养护应从这点出发。其实,城市雕塑在上海街头,也有百余年,养护雕塑,并不属于什么难题。但通过这样的讨论,让市民关注城市雕塑,思考雕塑的意义,倒不失为一件好事。

越来越多的公共艺术作品出现在上海的绿地、街头、地铁。浦东世纪大道尽头的日晷、南京路上的民俗人物、外滩百年发电厂的烟囱、徐汇滨江老工业码头的吊塔、法国雕塑家阿曼的《飞跃的马》……目前,上海大大小小的雕塑有3500多座,让你用不一样的视角来看城市,也是城市文化的软实力象征。

普通的艺术品,可能只是艺术家个人的创作。而城市雕塑一旦站上街头,就属于城市,属于全体市民。从这个意义上说,类似“雕塑要不要洗”这样的讨论,不妨多一些。

(相关报道见 A22 版·文体新闻)



5号楼的“笑脸墙”

杨浦区江浦街道的金上海家园是11年前建成的商品房小区。和许多新建住宅一样,住户原本相互没有来往,不知道邻居姓甚名谁。

几年前,5号楼率先打破了“坚

冰”,纽带就是每户一幅照片。26户居民纷纷把自己的照片晒出来,在底楼大堂制成一堵“笑脸墙”,一进门,亲切感油然而生。邻里之间从陌生人变成了朋友,进而发展成拳操、合唱、摄

影、健康等多个活动小组,家家体会到“远亲不如近邻”亲戚感。整栋楼26个小家变成成为互帮互助快乐的一个“大家庭”。

种楠 邵宁 摄影报道

郎平和她的亲亲女儿们

1981年的秋末,全国人民守在黑白电视机和收音机前,第三届女排世界杯,中国队战胜东道主日本队,一个叫郎平的中国女孩拿下了世界冠军。

34年后,仍在日本,还是女排世界杯,又见郎平。

熟悉的面孔,写满光阴的故事。在冈山,遇见郎平的“慈母情怀”。她正用自己的智慧,引领中国女排走向又一个世界冠军。

55岁的郎平,有着一群女儿。

白浪是嫡亲的女儿。只要一有假期,郎平就飞去美国,同白浪一起扑向美食,共享天伦。但更多的时候,郎平与排球在一起,与白浪口中“比亲生女儿还亲的女儿们”在一起。郎平说,面对和浪浪一样大的女排队员们,她就是一个母亲。

赛场上的郎平,温文尔雅、指挥若定。只有一场对美国队的比赛,看到了郎平稍有“激动”。技术暂停时,她着急地对队员说:“孩子们,对手的快球全是中线,你们拦的都是直线。”不过,队员们依然没有对上美国队的节奏。赛后,郎平没有责怪,反而和颜悦色地给她们安慰。

与1995年第一次执教中国女排时的严厉不同,现在的郎平更多的是慈爱,“20年前年纪轻,急得不得了,肯定比较冲。现在我年纪大了,有的是耐心。”

对于女排队员来说,郎平是妈妈,也是朋友。世界杯前,她带领着

孩子们拍了一组宣传照,大受好评。作为女教练,郎平是细腻的,她从来不会忘记队员的生日,对每一个人的伤情有如指掌。每次回国,队员们的礼物从不拉下。朱婷、曾春蕾等许多队员都吃着她带来的“爱心牌”蛋白粉。春节,教练组还会自费给队员送红包。

“妈妈”,深得人心。曾春蕾评价:“郎导真的像妈妈一样爱着我们,谁有头疼脑热,最急的就是她。她还请来了美国最优秀的团队,现在的医疗保障是最好的。”

孩子们注意到,“妈妈”的年纪大了,站不动了。以前她一站就是八

小时,“现在老胳膊老腿了,站两个小时也不行。”“腰椎突出,关节不灵。即便这样,郎平经常亲自上阵:“有些动作必须示范,她们才能清楚。”

昨天,记者问到奥运金牌,郎平毫不掩饰她的渴望:“奥运会金、银、铜牌,是每个球员追求的梦想和目标。很难说有绝对的把握,但是,我们每天都会朝着心中的目标奋斗。”

本届大赛,中国女排目前7战6胜1负,暂居第四。在余下4场比赛中,最关键的是与俄罗斯、日本之战。力争前两名,率先取得里约奥运资格,中国女排仍有希望。

特派记者 李京红(本报冈山今日电)

今日导读

老来寻伴怕孤独
主要障碍是子女
空巢老人暮年牵手
多愿同居少有结婚

>>>详见 A4 版·焦点

公积金贷款购房
首付款门槛再降
家庭购二套房
最低首付两成

>>>详见 A8 版·上海新闻

难民分摊配额制
各国迟迟谈不拢
面对大量难民涌入
欧盟“前线”架铁网

>>>详见 A19 版·国际新闻

杏花楼 月饼

电话: 63553777 68536303

天猫商城 1号店
www.xhgf.com

中华老字号
上海市老字号